Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Τμήμα Πληροφορικής
15 Ιανουαρίου 2004


Η/Υ 4-32: Δομές Δεδομένων

Χειμερινό Εξάμηνο 2003-2004 – Παναγιώτα Φατούρου

3ο Σετ Ασκήσεων

Ημερομηνία Παράδοσης
Θεωρητικό Μέρος: Πέμπτη 29/1, ώρα 11:30 (πριν το φροντιστήριο) 

Προγραμματιστικό Μέρος: Παρασκευή 30/1, ώρα 23:59 π.μ.

Τρόπος Παράδοσης: 

Θεωρητικό Μέρος: Θα παραδώσετε τις θεωρητικές ασκήσεις ή στο γραφείο μου ή στο βοηθό του μαθήματος στο γραφείο Α25.

Προγραμματιστικό Μέρος: Θα χρησιμοποιήσετε το πρόγραμμα turnin.  Η εντολή που θα εκτελέσετε είναι:
turnin lab3_03@cs432 <όνομα_αρχείου1.c> <όνομα_αρχείου2.c> ... <όνομα_αρχείουk.c>

Θεωρητικό Μέρος

1. α. Παρουσιάστε τα AVL δένδρα που προκύπτουν από τις εισαγωγές των κλειδιών 175, 165, 40, 30, 45, 44 και 20 στο AVL δένδρο του Σχήματος 1.
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Σχήμα 1

β. Παρουσιάστε το δένδρο που προκύπτει αν το κλειδί Υ διαγραφεί από το AVL δένδρο του Σχήματος 2.


 





    


Σχήμα 2












  [10%]

2. Επιχειρηματολογήστε ότι ένα οποιοδήποτε ταξινομημένο δένδρο με n κόμβους μπορεί να μετατραπεί σε ένα οποιοδήποτε άλλο ταξινομημένο δένδρο (με τα ίδια κλειδιά) κάνοντας Ο(n)  περιστροφές.





 


   [20%]

3. α. Παρουσιάστε τα 2-3 δένδρα που προκύπτουν από τις εισαγωγές των κλειδιών 
50, 100, 150, 51, 55, 53, 54, 60, 58, 57, 56  σε ένα αρχικά άδειο 2-3 δένδρο.

β. Παρουσιάστε τα δένδρα που προκύπτουν από τις διαγραφές των κλειδιών 150 και 50 ξεκινώντας από το δένδρο του ερωτήματος α






   [10%]

4. α. Παρουσιάστε τα δένδρα που προκύπτουν από τις εισαγωγές των κλειδιών 100, 300, 500, 400, 50, 70, 60, 90, 600 σε ένα splay δένδρο.

β. Παρουσιάστε τα δένδρα που προκύπτουν από τη διαγραφή των κλειδιών 300 και 50 από το δένδρο του ερωτήματος α.

γ. Σας δίνεται ένα splay δένδρο τέτοιο ώστε το μονοπάτι από τη ρίζα στον κόμβο με κλειδί 215 περνά από τους κόμβους με κλειδιά 100, 250, 200, 220 και 210 με αυτή τη σειρά. Δείξτε το αποτέλεσμα της εκτέλεσης μιας λειτουργίας splay γύρω από το 215.








  

  

   [15%]

5. Μερικές φορές είναι χρήσιμο τα φύλλα ενός εξισορροπημένου δένδρου να συνδέονται μεταξύ τους με δείκτες σχηματίζοντας λίστα. Εξηγήστε πως πρέπει να αλλάξουν οι αλγόριθμοι εισαγωγής και διαγραφής προκειμένου να επιτυγχάνουν αυτού του είδους τη σύνδεση των φύλλων, αν το δένδρο είναι:


  


   [20%]

i. AVL,




ii. (2,3).





















  

6. Εισάγεται το κλειδί 10 στο κόκκινο-μαύρο δένδρο του Σχήματος 3γ.
    
     [5%]


Σχήμα 3

7. Εισάγεται το κλειδί 1 στο σωρό του Σχήματος 3β. Εφαρμόστε την delete_min() στο σωρό του Σχήματος 3β.







    
     [5%]

8. Εισάγεται το κλειδί 4 στο (4,7)-δένδρο του Σχήματος 4β. Διαγράψτε το κλειδί 10 από το (4,7)-δένδρο του Σχήματος 4α και το κλειδί 0 από το προκύπτον δένδρο.
    
     [5%]
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Σχήμα 4

9. α. Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση κατακερματισμού της διαίρεσης ως πρωτεύουσα συνάρτηση και τη συνάρτηση h(K) = (K+3) % m ως δευτερεύουσα συνάρτηση κατακερματισμού να εισάγεται τα κλειδιά 22, 15 και 8 σε έναν πίνακα 7 θέσεων που είναι οργανωμένος με τη μέθοδο του ταξινομημένου κατακερματισμού με ανοικτή διεύθυνση.  



    


    




     [5%]

β. Εισάγεται το κλειδί με τιμή κατακερματισμού 00100 στον επεκτάσιμο πίνακα κατακερματισμού (extendible hash table) του Σχήματος 5. Διαγράψτε το κλειδί με τιμή κατακερματισμού 11101 από τον πίνακα που προκύπτει. Θεωρείστε ότι κάθε σελίδα-φύλλο του πίνακα χωράει 2 εγγραφές και ότι χρησιμοποιείται μια στρατηγική διαγραφής σύμφωνα με την οποία θα πρέπει το directory (κατάλογος) να διατηρείται όσο το δυνατό μικρότερο. 


    [5%]



Προγραμματιστικό Μέρος

Σας ζητείται να υλοποιήσετε ένα (2,4) δένδρο του οποίου τα φύλλα συνδέονται μεταξύ τους με δείκτες όπως περιγράφεται στη θεωρητική άσκηση 5. Πιο συγκεκριμένα, θα πρέπει να υλοποιήσετε τις λειτουργίες (1) LookUp(), 2) Insert() και 3) Delete() των (2,4) δένδρων (βάσει των αλγορίθμων που συζητήθηκαν στο μάθημα  για τη γενική περίπτωση των (a,b)-δένδρων) και της λύσης σας στη θεωρητική άσκηση 5). Θα πρέπει επίσης να υλοποιήσετε μια διαδικασία PrintTree() για να ελέγχετε τη σωστή λειτουργία του προγράμματός σας καθώς και τη συνάρτηση main(), η οποία θα κάνει τα εξής:

1) Θα δημιουργεί ένα άδειο (2,4) δένδρο.

2) Θα εμφανίζει menu λειτουργιών με τις επιλογές 1) Insert, 2) Delete, 3) LookUp και 4) Exit, και θα ζητά από το χρήστη να επιλέξει μια από τις λειτουργίες. Αν η λειτουργία είναι Εxit, η main() τερματίζει.

3) Διαφορετικά, η main() θα πρέπει  να ζητά και να διαβάζει το κλειδί Κ πάνω στο οποίο θα εκτελεστεί η λειτουργία, να καλεί την αντίστοιχη συνάρτηση που επιτελεί τη λειτουργία που επιλέχθηκε στο δοθέν κλειδί, και

4) Να καλεί την PrintTree(), έτσι ώστε να μπορεί να ελεγχθεί αν η λειτουργία επιτελέστηκε σωστά.

5) Επιστροφή στο βήμα 2).









 [100%]
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Σχήμα 5
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